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Verőfényes, már-már kánikulai délelőtt 
volt. Csúcsforgalom. A derült kék eget 
időnként elhomályosította a hatalmas gyár- 
kémények füstje. A buszpályaudvarról és a 
vasútállomásról az amatőrök hosszú, tömött 
sorokban tartottak a belváros felé, olyan cél
pontokat keresve, mint Kun Béla Művelődési 
Ház, Kohász Szálló, Bükk Étterem...

Pontosan 34 évvel ezelőtt, 1974. július 
18-20. között -  az egykor oly híres borsodi 
iparvidék meghatározó jelentőségű iparvá
rosa -  Ózd adott otthont a Csillagászat 
Baráti Köre VIII. Országos Találkozójának. 
Kiemelkedő amatőrcsillagászati rendezvény 
volt, majdnem olyan népes, mint a két évvel 
korábbi székesfehérvári találkozó.

Az ózdi amatőrcsillagászati élet fellendítője 
és motorja Elek Imre fizika-kémia szakos 
tanár volt. Már a hatvanas években jól 
működő csillagászati szakkört alakított a 
Béketelepi Általános Iskolában, amelyet -  
korán bekövetkezett -  haláláig vezetett.

Óriási lendülettel, az amatőrök, a lakos
ság és az Ózdi Kohászati Üzemek hathatós 
támogatásával, és ki tudja, hány száz óra 
társadalmi munkával, elkezdték építeni az 
Uránia Csillagvizsgálót, amelyet 1970 tava
szán nyitottak meg. Nem véletlen, hogy a 
találkozó megnyitóján az amatőrcsillagászati 
mozgalomért végzett áldozatos munkájáért 
Elek Imre vehette át Dr. Kulin Györgytől a 
Zerinváry Szilárd emlékérmet.

A találkozón számos előadás hangzott el 
olyan szakemberek tolmácsolásában, mint 
Dr. Kulin György, Dr. Abonyi Iván, Dr. Ili 
Márton és Dr. Kőháti Attila. Az előadások 
mellett több szakcsoport megbeszélés is 
lezajlott az amatőröket érintő fontosabb 
témakörökben, úgy mint változócsillag- 
és meteorészlelés, távcsőépítés, szakköri 
munka -  Kulin György, Kelemen János, 
Papp János, Zombori Ottó, Orgoványi János 
és Nagy Sándor vezetésével.

A külföldi csillagászati szervezeteket Mol
nár Iván, Milan Bélik, Ludmilla Pajdusáková, 
Arnold Zenkert és Gustav Kren képviselte.

Az országos rendezvény kiváló lehetőséget 
teremtett arra, hogy személyesen találkoz

zunk olyan amatőrökkel, akikkel már évek 
óta leveleztünk, vagy olyan észlelőkkel, 
akiket csak a Meteor, a Föld és Ég, vagy 
éppen az Albireo cikkeiből, észlelőlistáiról 
ismertünk. A CSBK Találkozó „árnyékában” 
az Albireo Amatőrcsillagászati Klub (AAK) 
jelenlévő tagjai is örömmel üdvözölték egy
mást, hogy éjszakába nyúló izgalmas eszme
cserét folytassanak a világ dolgairól. A Bükk 
Étterem bejáratánál készült kép ezt a kis 
húsz fős csapatot mutatja (akiket felismer
tünk: Mezősi Csaba, Mohácsi Gyula, Tóth 
Sándor, Papp János, Borovszky Péter, Trexler 
László, Vörös József, Keszthelyi Sándor, 
Rostás Sándor, Garamvölgyi Ferenc, Juhász 
Tibor, Szentmártoni Béla, Nagy Rozália, 
Tihanyi István, Zajácz György, Kádasi Laura, 
Szoboszlai Zoltán, Újvárosy Antal).

Némi „történelmi” háttér: ebben az évben 
a CSBK taglétszáma eléri a 9000 főt, néhány 
észlelő már „zsebben behozott” Zeiss- 
ortho okulár boldog tulajdonosa, az évszá
zad üstökösének beharangozott Kohoutek 
1973f üstökös óriási csalódását kárpótol
ja az újonnan felfedezett Bradfield 1974b. 
Egyre több cikk jelenik meg a Szojuz-Apollo 
űrrandevúról, már folyik A távcső világa 
nyomdai előkészítése, az „észlelés-máni
ás” amatőrök többsége pedig reménytelenül 
távolinak tűnő eseményekről ábrándozik, 
mint pl. a Halley-üstökös 1986-os földkö
zelsége, az 1999-es teljes napfogyatkozás, 
nem is beszélve a 2004-es Vénusz-átvonu- 
lásról...

Elképesztő gyorsasággal elszaladt ez a 34 
esztendő!

Újvárosy Antal
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